



Farni list

ŽUPNIJA ŠENČUR
LETNIK XXIX, številka 1
21. januar 2024

SREČANJE BIRMANSKIH BOTROV

V torek, 23. januarja, bo zvečer ob 19-ih v župnijski dvorani škofa Jožefa Kvasa v Cerkljah srečanje za botre letošnjih birmancev. Vlogo in poslanstvo botra nam bo približal in osvetlil stolni župnik v Novem mestu, gospod Klavdjo Peterca.

GOSPODOVO DAROVANJE V TEMPLJU ALI SVEČNICA

V petek, 2. februarja, bomo obhajali praznik Jezusovega darovanja v templju, ki ga v ljudskem jeziku imenujemo tudi svečnica, saj ta dan pri sveti maši blagoslovljamo sveče, ki simbolizirajo Kristusa, ki je Luč življenja. Spominjamo se svetopisemskega dogodka, ko sta Marija in Jožef prinesla otroka Jezusa v tempelj. Vsaka mati je namreč morala po takratni postavi štirideseti dan po porodu sina odnesti v tempelj in ga darovati Bogu. Sveti papež Janez Pavel II. je leta 1997 praznik svečnice imenoval tudi svetovni dan posvečenega življenja. Gre za dan molitve za tiste, ki so se odločili za življenje v enem izmed katoliških redov ali skupnosti apostolskega življenja, saj je Jezusovo darovanje vzor vsake posvečene osebe.

3. februar: ZAVETNIK IN PRIPROŠNJK SVETI BLAŽ

Zdravniki so bili zaradi svojega poklica pri ljudeh vedno spoštovani. Če zdravniku dodamo še svetniško osebnost, kot je to v primeru svetega Blaža, potem je med verniki takšna oseba nepogrešljiva.

Sveti Blaž je živel v 3. stoletju v armenskem mestu Sebasti v današnji Turčiji. Kot izobražen človek in zdravnik se je dan in noč posvečal bolnikom, zlasti revnim in zapuščenim. Kot kristjan pa ni zdravil le njihovih telesnih bolezni, ampak tudi njihovega duha. Z njegovim zdravljenjem je povezan tudi blagoslov grla, ki ga pri sveti maši podeljujemo vsako leto na njegov god. Ta je povezan z njegovo legendarno ozdravitvijo, ko je z molitvijo ozdravil dečka pred zadušitvijo, ko se mu je v grlu zataknila ribja kost. Da njegovo zdravljenje ni imelo meja, priča tudi izročilo, ki pravi, da je med preganjanjem, ko je živel »puščavniško življenje« v planinski pečini, postal celo »specialist« za divje živali, ki so mu služile in prihajale k njemu, ko so bile ranjene ali bolne. Zaradi svoje dobrote in pobožnosti je sveti Blaž postal zelo priljubljen v Sebasti.

Ko je umrl škof v Sebasti, so njegovi meščani nemudoma izvolili za škofa svetega Blaža. Blaž, ki je bil goreč zdravnik, je postal še bolj goreč škof. Ko je začel cesar Licinij preganjati kristjane, je vedel, da mora najprej usmrtiti glavo – pastirja, in bo potem lažje upravljal z njegovo čredo. Čeprav so meščani sprva poskušali zaščititi svojega škofa s skrivanjem, so ga preganjalci naposled vendarle našli in pridržali. Mučili so ga na vse mogoče načine, da bi se Blaž le odrekel svoji veri. Ker se veri ni odrekel, so ga na koncu obglavili. Umrl je okrog leta 316. V srednjem veku se je njegovo češčenje razširilo po vseh krščanskih deželah in ga imajo za priprošnjika posebno zoper bolezni grla. Na njegov god vabljeni k sv. maši in blagoslovu za zdravje.

SEJA ŽPS bo v sredo, 7. februarja, ob 19-ih.

PEPELNICA IN POSTNI ČAS

V sredo, 14. februarja, bomo začeli postni čas in pripravo na veliko noč. Ta dan bo pri sveti maši obred pepeljenja, ki je zunanje znamenje minljivosti, pa tudi naše pokore in spreobrnjenja. Na pepelnico je strogi post, ko se zdržimo mesnih jedi in se le enkrat do sitega najemo. Na zdržnost od mesnih jedi bodimo pozorni tudi na vse petke v letu, zlasti v postnem času. V postnem času bomo ob petkih in nedeljah pred vsako sveto mašo namesto rožnega venca molili križev pot.

MOLITEV PRED JEZUSOM V NAJSVETEJŠEM ZAKRAMENTU

Eno uro pred večerno sveto mašo v četrtek, 25. januarja, bomo pred Najsvetejšim molili za edinstvo kristjanov- molitev pripravlja Frančiškova skupina; v četrtek, 1. februarja, bomo molili za duhovnike in nove duhovne poklice; v četrtek, 8. februarja, bomo molili za naše družine; v četrtek, 15. februarja, pa bomo molili za mir v svetu.

ŽUPNIJSKE SLOVESNOSTI V LETU 2024

Slovesnosti prvega svetega obhajila: v Vogljah v nedeljo, 19. maja; v Šenčurju in Hrastju v nedeljo, 26. maja in na Olševku v nedeljo, 2. junija. Slovesnost svete birme bo v nedeljo, 14. aprila. Slovesnost biserne maše našega dolgoletnega župnika in dekana prelata Antona Slabeta bo na praznik apostolov Petra in Pavla v soboto, 29. junija, popoldan. Poletni oratorij bo potekal od 8. do 13. julija.

VEČJA GOSPODARSKA OPRAVILA V LETU 2024

Pri župnijski cerkvi v tem letu načrtujem obnovo stranskega oltarja sv. Jakoba, v zvoniku menjavo stopnic in lesenih podestov, pri zvonovih pa temeljit servis in menjavo kembljev. Za Olševke pripravljamo orgle, ki sicer niso povsem nove in prihajajo iz Švedske, v Hotemažah nameravamo pleskanje cerkvene notranjosti in ureditev ozvočenja, v Srednji vasi pri cerkvi sv. Radegunde bomo uredili zakristijo in oltarne menze, na Prebačevem bomo obnovili napušče oziroma simse na zgornjem delu fasade, v Hrastju pa bomo obnovili fresko na zunanji fasadi cerkve.

IZ ŽUPNIJSKE STATISTIKE V LETU 2023

V letu 2023 je bilo v naši župniji: 44 krstov (17 zakonskih, 3 iz zgolj civilnega zakona in 24 nezakonskih; 25 dečkov in 19 deklic), 48 prvoobhajancev, 95 birmancev (47 iz devetega razreda in 48 iz osmega razreda), 11 porok (23 oklicev), cerkvenih pogrebov je bilo 76 (38 previdenih in 38 neprevidenih; moških je umrlo 42, najstarejši 97 let, najmlajši 31 let, povprečna starost 76 let; žensk je umrlo 34, najstarejša 97 let, najmlajša 51 let, povprečna starost 82 let; povprečna starost vseh umrlih je 79 let).

URADNE URE V ŽUPNIJSKI PISARNI

V župnijski pisarni so uradne ure ob torkih dopoldan od 9-ih do 12-ih in četrtek popoldan od 15-ih do 17-ih. Sprejemamo mašne namene za mesec maj.

GODOVI IN SVETE MAŠE

JANUAR 22 PONEDELJEK	VINCENCIJ diakon in mučenec	18.00	†Peter Jovanovič, obl. †Vinko Zarnik za milost in moč odpuščanja
JANUAR 23 TOREK	HENRIK redovnik	18.00	†Urša Aljančič Zoran, obl. †Ivan Skodlar, obl. †Vida in Severin Jarc
JANUAR 24 SREDA	FRANČIŠEK SALEŠKI škof in cerk. uč.	8.00	†Simon Muren, 30. dan †Alojz Kolenc, obl. †Avgust Pečnik
JANUAR 25 ČETRTEK	SPREOBRNITEV APOSTOLA PAVLA	18.00	†Alojz, obl. in Francka Pirnar †starši in teta Micka Sajevec v zahvalo za dar življenja
JANUAR 26 PETEK	TIMOTEJ IN TIT škofa	18.00	†starši Janez in Ivana, obl. ter sin Rajko Kepic †Marko Jerič, obl. †Danijela in Rajko Košnik
JANUAR 27 SOBOTA	ANGELA MERICI dev. in red. ust.	18.00	†Miro Kozelj in Frančiška Zukanovič za zdravje, razumevanje in Božji blag. v družini
JANUAR 28 NEDELJA	4. NEDELJA MED LETOM	8.00 8.00 10.00 19.00	za farane †starši in bratje Ferjan (OLŠEVEK) †Marija Kern, 30. dan; †Marija Pirc - Voklo 44 †Franc Celar, obl.; za zdravje in Božje varstvo
JANUAR 29 PONEDELJEK	VALERIJ škof	18.00	†Vinko in Tončka Vrhovnik; †Blaž in Pavla Arnež †Anica in Alojz Dihelberger †Mojca in Miro Košnik ter vsi rajni iz druž. Cankar
JANUAR 30 TOREK	MARTINA devica in mučenka	18.00	†Blaž, Amalija in Ani Vidmar †Marija in Peter Grilc, Pavla Slemc in Mici Čevka †Leon Svetelj
JANUAR 31 SREDA	JANEZ BOSCO redovni ustanovitelj	8.00	†Ljudmila Ropret v zahvalo in priprošnje svetemu nadangelu Rafaelu za zdravje; za zdravo pamet
FEBRUAR 1 ČETRTEK	BRIGITA IRSKA devica	18.00	†Jožefa, obl. in Alojz ter brat Lojze Pajer †Francka Osterman, obl. za zdravje in Božje varstvo
FEBRUAR 2 PETEK	JEZUSOVO DAROVANJE - SVEČNICA	8.00 18.00	za duhovnike in nove duhovne poklice †Ljudmila Gašperlin, 30. dan †Francka Štefe in Mark Urbanc za zdravje v družini
FEBRUAR 3 SOBOTA	BLAŽ škof in mučenec	8.00 18.00	za zdravje †Niko Vidic, obl. in starši Podobnik †Pavel Režek, obl.
FEBRUAR 4 NEDELJA	5. NEDELJA MED LETOM	8.00 8.00 10.00 19.00	za farane †Ana in Franc Šimenec (OLŠEVEK) †Zofija Pirc; v zahvalo in priprošnje †Jakob, obl. in Janez Jagodic

FEBRUAR 5 PONEDELJEK	AGATA devica in mučenka	18.00	†Franc Klemenčič; †Pavel Janežič, obl. †Berta, obl. in Lojze Brankovič †Maks Krumpestar
FEBRUAR 6 TOREK	PAVEL MIKI in drugi japonski mučenci	18.00	†Jože Čebulj, Rozalija Bergant in Pavel Ušeničnik †Franc Rozman †Julijana in Slavko, obl. ter Viktor Ropret
FEBRUAR 7 SREDA	ROZALIJA redovnica	8.00	†Franci Sitar, obl. †Marija Blažun
FEBRUAR 8 ČETRTEK	HIERONIM redovni ustanovitelj	18.00	†starši Alvijan †Florjan Jagodic, obl. †Marija, obl. in Filip Vesel
FEBRUAR 9 PETEK	APOLONIJA devica in mučenka	18.00	†Branko Trunkelj; †Metoda Šmigoc †Luka Sajevec, obl. †Angela Cuderman, obl.
FEBRUAR 10 SOBOTA	SHOLASTIKA devica	18.00	†Tone, obl. ter Ana in Anton Sajevec v čast Materi Božji za zdravje
FEBRUAR 11 NEDELJA	6. NEDELJA MED LETOM	8.00 8.00 10.00 19.00	za farane †Anton Kok ter dva brata in sestra (OLŠEVEK) †Peter Bukovnik v zahvalo in priprošnjo Materi Božji za zdravje †Marija Sekne, 30. dan; †Marija,obl. in Vinko Frantar
FEBRUAR 12 PONEDELJEK	EVLALIJA mučenka	18.00	†Valentin Bonča; †David Ekar †Jernej Vehovec, obl. †Franciška in Anton Klemen
FEBRUAR 13 TOREK	JORDAN redovnik	18.00	†Anica Pipan in vsi rajni Zormanovi †Franciška Vehovec, obl. †Ivanka in Lojze Potočnik, obl.
FEBRUAR 14 SREDA	PEPELNICA	8.00 18.00	†Valentin in Antonija Okorn †Slavka Pirnovar, obl. †Štefanija Mohar, obl.
FEBRUAR 15 ČETRTEK	KLAVDIJ redovnik	18.00	†Helena Rakonič, obl. †Jože Ušlakar in starši Kuhar v priprošnjo Materi Božji za ugodno rešitev
FEBRUAR 16 PETEK	JULIJANA mučenka	18.00	†Ivan Sirc; †starši Porovne †Marija in Franc Jenko, obl. †Ivan, obl. in Jorg Benedičič
FEBRUAR 17 SOBOTA	SILVIN škof	18.00	†Angela Kalan, obl. †mami Marinka in starši Potočnik
FEBRUAR 18 NEDELJA	1. POSTNA NEDELJA	8.00 8.00 10.00 19.00	za farane †Alojz Osterman (OLŠEVEK) †Robert Jeraj, obl. †Janez Janežič, 30. dan za modrost pri vzgoji in vero otrok